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ΓΡΑΠΤΗ   ΕΞΕΤΑΣΗ   ΣΤΗ   ΦΥΣΙΚΗ   Γ΄  ΕΞΑΜΗΝΟΥ. 

 

ΘΕΜΑ 1    (4 Χ 1 = 4 ΜΟΝΑ∆ΕΣ ) 

Α. Σώµα µάζας 4 m kg=  κινείται, µε σταθερή ταχύτητα, κατά µήκος οριζόντιας 

επιφάνειας υπό την επίδραση οριζόντιας δυνάµεως 20 F = Ν . Υπολογίστε το µέτρο 

και τον συντελεστή  µ  της τριβής ολισθήσεως. ∆ίνεται 2
10 /g m s= . 

 

Β. Ποια η κεντροµόλος δύναµη που επενεργεί σε αµάξι που «µπαίνει» µε ταχύτητα 
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=   σε κυκλική τροχιά ακτίνας 250 R m=  µε ορµή 4.500 
m
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= ; 

 

Γ. Αναλύστε  την 26 F N=  σε δύο κάθετες συνιστώσες 
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σχήµα. 

 

∆.   Ορισµός στροφορµής  L  υλικού σηµείου ως προς άξονα. Να γίνει σχήµα. 

 

ΘΕΜΑ 2   (6 Χ 1 = 6 ΜΟΝΑ∆ΕΣ ) 

Α. Όταν πενταπλασιάζεται η δύναµη που ασκείται σε σώµα, πενταπλασιάζεται η 

αδράνεια του;   

 

Β. Γιατί πρέπει να στεκόµαστε ακίνητοι πάνω στην ζυγαριά, προκειµένου να δείξει το 

πραγµατικό µας βάρος;  

 

Γ. Τι συµπεράσµατα βγαίνουν για την κίνηση υλικού σηµείου στο οποίο ασκούνται 

πέντε δυνάµεις και η συνισταµένη τους είναι: (i) ίση µε µηδέν (ii) σταθερή; 

 

∆. Ποια η συνθήκη ισορροπίας για σώµα που ακινητεί σε κεκλιµένο επίπεδο γωνίας 

κλίσεως φ ; Να γίνει σχήµα και να αναλύσετε τις δυνάµεις που του ασκούνται. 

 

Ε. Μετά από βολή, τα πυροβόλο και  βλήµα έχουν ίσες κατά µέτρο ορµές. Ποιο έχει 

µεγαλύτερη κινητική ενέργεια; Γιατί δεν κατασκευάζονται βλήµατα µε µάζα 

παραπλήσια αυτής του πυροβόλου; 

 

Στ. Όταν  άνθρωπος στρέφεται µε τα χέρια  ανοικτά, το σύστηµα άνθρωπος−  βάρη 

έχει στροφορµή 
1

L , ροπή αδρανείας 
1

I , γωνιακή ταχύτητα  
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ΚΑΛΗ     ΣΑΣ    ΕΠΙΤΥΧΙΑ  ☺ 


